

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3 (3121)
Год издания XXX

СУББОТА, 7 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОДГОТОВИМ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

Напряженные дни сейчас в Ошминских мастерских «Сельхозтехники» — нужно отремонтировать все тракторы к началу весенне-полевых работ. Особенно хорошо трудятся слесари В. М. Шишканов, Ф. С. Жуков, Ф. М. Вьюгин. Они ежедневно выполняют норму на 110-120 процентов.

В первые дни нового года в мастерских уже отремонтирован один

трактор из колхоза «Заря». А всего в январе нужно произвести ремонт 3 тракторов. С таким заданием думаем справиться.

План последнего квартала 1966 года по ремонту тракторов выполнили досрочно. Вместо 27 машин отремонтировали 30.

В. ВАРЕНЦОВ,
зав. мастерскими.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ, ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО РАСЧЕТЛИВО

Восьмого декабря 1966 года в печати было опубликовано обращение членов сельхозартели «Большевик» Рыбинского района Красноярского края ко всем колхозникам страны с призывом — начать поход «за экономию в большом и малом». Этот призыв находит поддержку у колхозников нашей области, в частности, в публикуемом ниже открытом письме членов сельхозартели имени Жданова Пильнинского района.

Наша страна вступила в юбилейный год — 50-летия Советской власти. Трудники городов и сел нашей необъятной Родины активно соревнуются за достойную встречу этой знаменательной даты.

За полвека Советской власти неузнаваемо изменилась наша страна. Эти колоссальные изменения видишь и в нашем селе Петряксы Пильнинского района. Изменился облик села, укрепилась экономика артельного хозяйства, повысилось благосостояние колхозников, вырос их культурный уровень. Старых, покосившихся, крытых соломой домишек в два окна уже нет и в помине. Почти все дома в нашем селе выстроены вновь, покрыты железом или тесом. Все дома радиофицированы и электрифицированы. В селе имеются школа-десятилетка, больница, столовая, хозяйственный и продовольственный магазины, библиотека, интернат для школьников и клуб.

У многих колхозников и служащих имеются радиоприемники и телевизоры. Почти в каждой семье есть велосипеды и мотоциклы.

Колхоз своими силами построил дорогу с твердым покрытием протяженностью 4,5 километра и теперь в любое время года имеет хорошую связь с районным центром и железнодорожной станцией.

Значительно возросли доходы колхозников. В 1966 году оплата одного человеко-дня составила 3 рубля 49 копеек. В связи с этим у сельского населения повысился спрос на радиоприемники, радиолы, телевизоры, мебель, велосипеды и мотоциклы. По сравнению с 1965 годом этих товаров продано больше на 187 тысяч рублей. Общий план товарооборота за 1966 год по Петряксинскому сельпо составил 1 миллион 320 тысяч рублей.

В нашем колхозе вот уже пятый год осуществляет-

Открытое письмо колхозников сельхозартели им. Жданова Пильнинского района ко всем сельским труженикам области.

ся **внутрихозяйственный расчет**. Оплата труда колхозников зависит от количества и качества произведенной продукции, от выполнения плана реализации, бережливого и экономного отношения к общественным средствам.

Колхоз наш — среднее по величине, многоотраслевое хозяйство. За ним закреплено 4803 гектара сельскохозяйственных угодий, в том числе 4206 гектаров пашни. В хозяйстве — две комплексные бригады, за которыми закреплены прицепной инвентарь, комбайны и автомашины. В первой бригаде имеются ферма крупного рогатого скота с общим количеством животных 520 голов, в том числе 226 коров, и свиноводческая ферма с поголовьем 877 голов, в том числе 100 основных свиноматок. Во второй бригаде имеются ферма крупного рогатого скота в 500 голов, из них 206 коров, и овцеводческая ферма с поголовьем 1300 овец, в том числе 648 овцематок.

Перевыполнение плановых показателей по производству сельскохозяйственной продукции и бережливое отношение к общественному добру в нашем колхозе поощряется и материально, и морально.

Согласно утвержденному общим собранием колхозников положению о внутрихозяйственном расчете члены артели получают основную и дополнительную оплату, а также Премии и надбавки за количество и качество произведенной продукции, экономное расходование денежных средств и выполнение планов реализации продукции. Так, например, по итогам 1965 года было выдано колхозникам второй бригады 30 проц. от сверхпланового урожая зерновых культур и распределено по трудодням 137,5 тонны зерна. Трактористам и шоферам выдано 40 проц. стоимости сэкономленного горючего и 25 проц. стоимости сэконом-

ленных запасных частей на ремонте техники, а всего 1010 рублей. Комбайнерам, трактористам и шоферам за выполнение условий соревнований по отличному использованию техники выдано премий на общую сумму 690 рублей.

Поощряем материально также и работников ферм. В течение 1966 года было начислено и выдано в порядке дополнительной оплаты: за надой молока — 7780 рублей, за привес крупного рогатого скота — 1041 рубль, за выращивание сахарной свеклы — 2000 рублей и т. д. Кроме того, выдано единовременных премий передовикам Производства на сумму 4057 рублей. Окончательные итоги социалистического соревнования в 1966 году сейчас подводятся, премии и надбавки по этим итогам будут выданы в начале 1967 года.

Основа разумного хозяйствования — правильное и наиболее выгодное использование нашего главного богатства — земли. В трудных климатических условиях хозяйство с каждым годом повышает урожайность зерновых. В 1963 году было получено зерновых с гектара 9,8 центнера, в 1964 году — 11,7 центнера, в 1965 году — 13,9 центнера и в 1966 году — 12,8 центнера. Это стало возможным благодаря ежегодному улучшению обработки и удобрения почвы, систематическому углублению пахотного слоя, своевременной вспашке зяби под весь яровой клин, посеву только высококондиционными сортами семенами, проведению всех сельскохозяйственных работ в лучшие сроки.

За 1966 год наше хозяйство добилось значительных успехов в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и укрепления артельной экономики. Колхоз продал государству: зерна — 696 тонн вместо 455 тонн по плану, мяса — 155 тонн вместо 113 тонн по плану, молока — 649 тонн вместо 485 тонн и шерсти — 2 тонны.

За успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу зерна государству нашему колхозу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия в сумме 1500 рублей. Денежный доход в 1966 году соста-

(Окончание на 3 стр.)

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: КРАСНАЯ КОСЫНКА

Много добрых слов сказано в адрес доярок. Многие из них выступают на страницах районной газеты, рассказывают об опыте своей работы. Вот и я решила рассказать о нашей ферме, о достигнутых успехах.

Я работаю дояркой на Евстроповской ферме сельхозартели «Коммунар». Скотный двор ничем не отличается от других: есть свет, водопровод, автодоилки. Условия такие же как и на других фермах, но показатели по сравнению с другими хозяйствами у нас выше.

Дело в том, что в увеличении надоев заинтересованы не только доярки, но и пастухи. Взять,

например, летний период. Пастуху Геннадия Михайловичу Кислицыну оплачивали с надоенного литра. Поэтому он умело пас колхозное стадо, часто менял место пастбы, своевременно выгонял скот на водопой, строго выполнял распорядок дня. В летний период у нас не прекращался зеленый конвейер, что так же положительно сказалось на продуктивности коров.

В настоящее время прошло немногим более половины зимне-стойлового периода, а резкого снижения надоев по нашей ферме не наблюдается. За декабрь, например, я надоила по 222 литра — это по 7 литров от каждой фуражной коровы

ежедневно.

С первого дня зимовки у нас составлен рацион кормления, в который входят 7 килограммов соломы, 3 — клеверного сена и полтора килограмма концентратов. Солому измельчают на соломорезке. Даем резку два раза в день — утром и вечером. Измельченную солому обливаем горячей водой прямо в кормушках и посыпаем концентратами. Подготовка кормов к скармливанию мы уделяем особое внимание, так как знаем им цену. В этом году на нашей ферме широко применяется дрожжевание — это значительно повысило поедаемость и усвояемость кормов.

Среди животноводов нашего колхоза широко развернуто социалистическое соревнование. Его итоги мы подводим на совещаниях животноводов, которые проводятся один раз в квартал.

Идя навстречу 50-летию Советской власти я взяла обязательство надой в зимне-стойловый период по 1100 литров молока от каждой коровы. Прошло три месяца зимовки, а я уже получила по 420 литров. Взятое обязательство я с честью выполняю. Для этого есть все возможности.

В моей группе 17 коров, из них 14 уже отелились. Весь народившийся молодняк сохранила полностью.

СЕКРЕТОВ НЕТ

Хозяйственный год закончился. Надой в моей группе составили 2005 литров молока от каждой фуражной коровы, тогда как в 1965 году только 1660 литров. Разница составляет 345 литров, а в денежном выражении это равно 55 рублям. В результате повышения продуктивности дойного стада значительно увеличился доход колхоза и колхозников.

Как видите, в получении высоких надоев нет никаких секретов. Хочется добавить то, что нужно честно и добросовестно относиться к работе. Ведь любое дело надо полюбить и выполнять его от души.

В. ДОЛГИХ,
доярка колхоза «Коммунар».

В РЯДЫ ПАРТИИ ПРИХОДЯТ МОЛОДЫЕ

Семь лет тому назад Валентина Дмитриева пришла на Тоншаевский льнозавод. Поступила подсобной рабочей.

Полюбилась молодой девушке коллектив завода. Любопытную, веселую, работающую ее скоро приметили все производственники.

Девушка быстро овладела процессами производства. Куда бы ее не поставили, она везде показывала пример прилежности, заботы.

К Валентине стал присматриваться секретарь партийной организации А. Г. Евстропов, директор завода Г. А. Петров, коммунисты. Стали давать ей

поручения по общественной работе, которые она с большой охотой выполняла.

Прилежно работая на производстве, активно участвуя в общественной жизни коллектива, девушка много читала, училась. Хорошо подготовившись, поступила на заочное отделение Ржевского текстильного техникума.

В конце 1966 года Валентина Александровна подала заявление в первичную партийную организацию с просьбой принять ее в ряды коммунистической партии. Ей с удовлетворением дали рекомендацию секретаря партор-

ганизации А. Г. Евстропов, директор завода Г. А. Петров, старый производственник П. Н. Поплаухин. На собрании приняли ее единогласно.

Получив в районе кандидатскую карточку, она заварила что высокое звание коммуниста оправдывает, не пожалее для этого всех своих сил и знаний.

Теперь Валентина Александровна Дмитриева сменный мастер. Она делает все, чтобы бригада повседневно выполняла задания.

Много партийная организация занималась молодым рабочим И. И. Смирновым. Он

много лет был в комсомоле, один из лучших участников художественной самодеятельности. Партийная организация внимательно следила за его учебной в вечерней школе, помогала учиться в политехкружке.

Вскоре он окончил восемь классов вечерней средней школы, познакомился с трудами В. И. Ленина. Ивана Ильича смелого, нетерпящего никаких беспорядков, выдвинули редактором общезаводской стенгазеты.

Осенью истекшего года партийная организация приняла его в свои ряды. Высо-

кое звание коммуниста молодой кандидат старается оправдать на деле. У нем на заводе идет добрая слава. Слава как о лучшем производственнике (он работает кочегаром), хорошем общественнике. Пропагандист тов. Петров говорит о тов. Смирнове как об активном слушателе политехкружка.

— Растут наши молодые коммунисты, — говорит секретарь партийной организации тов. Евстропов. — Их росту мы содействуем всячески.

В. ГОРЯЧЕВ.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

114500 ЯИЦ В ГОД

Колхоз имени Свердлова в минувшем году выполнил план продажи государству яиц на 109 процентов. Немалая заслуга в этом Елизаветы Дмитриевны Глуховой, которая вот уже одиннадцатый год работает птичницей. 114 тысяч 500 яиц за год получила она от своих несушек, или по 110 от курицы.

В новом, юбилейном, году Елизавета Дмитриевна обещает добиться еще больших успехов.

Н. ВЕРШИНИНА,
бухгалтер колхоза.

Успехи кооператоров

Славно поработали в прошлом году кооператоры Охтарского сельпо. Годовой план товарооборота они выполнили еще к 1 декабря.

Хороших результатов добилась продавец Ашкатского магазина Александра Николаевна Голозкина. За последний квартал план товарооборота она выполнила на 120,5 процента, а годовой — на 108,5.

Неплохо поработали продавцы Софья Григорьевна Смирнова, Фаина Александровна Сметанина, Александра Семеновна Дерышева. Они план товарооборота последнего квартала выполнили на 103—110 процентов.

В 1966 году кооператоры значительно перевыполнили план прибылей.

Н. СМИРНОВ,
председатель Охтарского сельпо.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 7 января 1967 г.

На темы
д н я

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Сельский клуб... Какую большую роль он может сыграть в развитии коммунистических отношений, в повседневном влиянии на умы людей.

В. И. Ленин выражал надежду, что клуб в советских условиях станет «важнейшей позицией просвещения трудящихся» и что сделают это «совместными усилиями рабочие и интеллигенция».

Теперь в каждом сельсовете, колхозе есть большая армия интеллигенции, механизаторов, людей со средним и высшим образованием.

Настала пора, на наш взгляд, твердо решить, кто же теперь отвечает за культурно-просветительную работу, за ее содержание и квалифицированность — только ли клубный работник, или в равной мере и зоотехник, и учитель, и медицинский работник, и механизатор? Отчет клуба перед населением сейчас следует проводить заведующему сельским клубом не в одиночку, а сообща с интеллигенцией.

Каждому учителю, агроному, врачу, механизатору необходимо смелее использовать клуб в своей непосредственной работе. Ведь культпросветучреждение и,

если его использовать умело, — замечательный рупор для пропаганды, знаний, действенное средство воздействия на людей.

Заведующим сельскими клубами запомнилось последнее занятие школы культуры, которое проходило в Ошминском сельском клубе 23 декабря. Здесь клубом заведует А. И. Голигорова. Она любит свою работу и знает ее. Но не быть бы ей передовиком, запевалой хороших дел, если бы не опиралась она на сельскую интеллигенцию, лучших труженников колхоза, его руководителей, партийную организацию.

Побывайте в этом клубе посмотрите его планы, отчеты. Лекторской группой прочитано 68 лекций, проведено 7 дней животноводов, 8 детских утренников, поставлен 21 концерт художественной самодеятельности, сделано 6 выездов агитбригады.

Проводятся здесь читательские конференции, праздники «Русской березки», проводы зимы, дни шофера и дни учителя.

А в графе «ответственный за выполнение» часто встречаются фамилии: В. С. Захаров, К. Ф. Зацепев, П. К. Баби, Ю. Д. Шаварина, Н. Т. Мулий,

З. И. Сластикова, З. П. Окунева и многие другие.

Люди идут в этот клуб. Можно еще назвать несколько сельских клубов, в работе которых участвует много славных труженников советской культуры — наших сельских интеллигентов. Это Б-Ашкатский, Б-Селковский, Кодочиговский, Малокаменский и другие.

В нашем районе на селе более тридцати клубов. Если бы в каждом сельская интеллигенция так активно работала, то стали бы традиционными встречи, вечера вопросов и ответов, диспуты, просто задушевные беседы селин с учителем, врачом, зоотехником, председателем колхоза, бригадиром. К этим встречам люди готовились бы, ждали их.

Клуб должен организовать свою работу так, чтобы обеспечить максимальную активность его членов. Посетитель клуба хочет не только увидеть фильм, спектакль, выставку, не только прослушать лектора, но и обсудить фильм, спектакль, лекцию. Он идет в клуб, чтобы обменяться мнением о той или иной политической новости, о том или ином методе труда, изобретения.

Но бывает ведь так: клубное помещение есть, и при-

том хорошее помещение, а клуба в истинном смысле слова нет, потому что нет живой самодеятельной работы. Когда молодой человек идет в клуб или в Дом культуры и ждет, что кто-то начнет его увлекать, он становится всего лишь скучающим зрителем. А отдыхать как в груди, надо активно, всей душой. Только в этом случае человек обогащает ум и развивает чувства.

Наш клуб... Как часто и привычно произносим мы эти два слова. Но клеветы за ними много. Для этого он должен войти в нашу повседневную жизнь, стать необходимым, так же как нужны домашний очаг и рабочее место.

И. БУРАКОВА,
зав. отделом культуры.

ПО ЗАЛАМ И
ПАВИЛЬОНАМ
В Д Н Х

ФАБРИКА ПОД ПЛЕНКОЙ

Большие прозрачные панели, плотно пригнанные одна к другой, образуют стены и кровлю легкого ажурного здания новых теплиц, разработанных для пригородных хозяйств. Из таких панелей можно легко и быстро собирать целые фабрики ранних овощей, с неограниченным количеством грядочных, пронизанных светом «цехов» — теплиц.

Преимущество предложенных институтом сборно-разборных конструкций в том, что каждая панель — это деревянная рама, на которую, как чулок, натянута пленка. Та-

кое двухслойное покрытие улучшает теплоизоляцию, служит дольше, чем у арочных или двухскатных теплиц с пленочными полотнощами. Рамную крышу при необходимости нетрудно снять — и можно вести механизированную обработку почвы. А осенью вся теплица разбирается и переезжает до весны на склад.

В теплицах из пленочных панелей даже без биологического отопления температура почти на 10 градусов выше, чем на открытом воздухе. Обогрев же теплиц позволяет раньше начать их эксплуата-

цию и продлить ее на 2—2,5 месяца. Чистый доход при этом возрастет вдвое.

Опыт использования временных теплиц из пленочных панелей под Ленинградом, в Латвии, под Москвой и в других районах страны показывает, что независимо от погодных условий в них можно получать по 10—20 килограммов овощей с каждого квадратного метра. В ряде хозяйств Латвии затраты на изготовление таких теплиц окупались за 1,5—2 года.



Быстро растет молодой сибирский город Ангарск. Тайга отступает все дальше и дальше, на ее месте появляются широкие проспекты, Дворцы культуры, магазины, школы, детские сады и ясли.

Недавно маленькие жители города получили в подарок от строителей новое трехэтажное здание — детский лечебный городок. Здесь три поликлиники, физиолечебница, водолечебница, физиокабинет.

На снимке: заведующая отделением Л. Ф. Анисимова (слева) и консультант А. Х. Григорьева осматривает маленького пациента.

Фото М. Минеева.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ

Неплохо потрудились в прошедшем году животноводы сельхозартели «Гигант». Благодаря их труду колхоз раньше срока выполнил годовой план продажи молока государству. Его продано на 275 центнеров больше, чем намечалось по плану.

Лучших результатов добились доярки С. Хлыбова, В. Ашкатова, А. Лебедева, птичница Т. Лебедева, свиноводка В. Дуплякова, овцеводка А. Иванова.

Сейчас перед работниками ферм стоит ответственная за-

дача: организованно провести зимовку скота. Об этом говорилось на совещании животноводов, которое проходило 5 января.

Животноводы подвели итоги работы и наметили новые рубежи. Победителям социалистического соревнования присудили денежные премии и красные вымпелы.

Идя навстречу 50-летию Советской власти, труженики фермы взяли на себя повы-

шенные обязательства. Доярки решили надоить от каждой коровы по 1650 килограммов молока, довести его товарность до 90 процентов.

Не отстают от доярок и свиноводки. Они заверили партийную организацию и правление колхоза, что в новом году получают по 14 поросят от основной и по 7—от разовой свиноматки.

— Приложим все усилия,

чтобы получать привесы 500—550 граммов в сутки,—говорят свиноводки.

Не остаются в стороне и овцеводки. Они обязались получить по 150 игнат на каждые 100 овцематок и настричь шерсти по 1,9 килограмма с овцы.

— Получим в юбилейном году по 100 яиц от каждой курицы—говорят птичницы.

Животноводы на своем со-

вещании договорились строго соблюдать распорядок дня, экономно расходовать корма, улучшить уход за скотом для того, чтобы сохранить весь народившийся молодняк.

— Встретим славный юбилей нашей Родины новыми трудовыми успехами,—говорят животноводы.

А. ДАНИЛИН,

зоотехник колхоза,

В. ХЛЫБОВ,

секретарь партбюро.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ, ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО РАСЧЕТЛИВО

(Окончание. Начало на 1 стр.)

вил 610 тысяч рублей, в том числе от растениеводства—225 тыс. рублей, от животноводства—311 тыс. рублей и от прочих доходов—38 тыс. рублей.

Все отрасли хозяйства, за исключением овцеводства, у нас рентабельны. От реализации каждого центнера молока будет получено чистой прибыли 1 рубль 66 копеек, говядины—38 рублей и свинины—42 рубля. На каждый рубль основных средств произведено валовой продукции на 1 рубль 21 копейку. На одного работника, занятого в сельскохозяйственном производстве, произведено валовой продукции на 1720 рублей. По сравнению с 1965 годом себестоимость животноводческой продукции снизилась: по мясу—на 25 проц. и по молоку—на 6,5 проц., а себестоимость всей валовой продукции против плана снизилась на 8 проц.

Повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции достигнуты не только за счет механизации трудоемких процессов. Наши специалисты, бригадиры и зав. фермами на основе экономического анализа внимательно учитывают все факторы, способствующие росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Так, в полеводстве внедрили наиболее урожайные, приспособленные к местным условиям сорта (озимую пшеницу «горьковская-52», ячмень «казанский-6-4», горох («торсдаг»), разработали и приступили к освоению 11-польных севооборотов с многолетними травами, внесли органические и минеральные удобрения с учетом данных почвенной карты. В животноводстве создано племенное ядро крупного рогатого скота симментальской породы. Увеличено поголовье овец с тонкой однородной шерстью. Ежегодно проводится бонитировка скота. Подготовлен материал для перевода молочнотоварной фермы в племенную.

За цифрами общих результатов кроется самоотверженный труд многих наших колхозников, бережно относящихся к общественной собственности и борющихся за перевыполнение плановых показателей как в полеводстве, так и в животноводстве. Вот некоторые из них: трактористы Мясум Бедретдинов, Сафа Садретдинов, Равиц Валеев, шофер Мунир Аляутдинов, комбайнеры Кадер Сулейманов, Наиль Якубов, Мансур Мифтяхов, доярки Мясума Сатдинова, Хатиря Якубова, свиноводка Наим Закиров—Герой Социалистического Труда, телятница Сафия Хусяинова и другие.

Сейчас помыслы и стремления членов артели направлены на то, чтобы достойно встретить 50-летие Советской власти. Постараемся в юбилейном, 1967 году значительно увеличить производство всех видов сельскохозяйственной продукции и сделать ее более дешевой.

Под урожай второго года пятилетки заложен крепкий фундамент. Провели глубокую зяблевую вспашку под весь яровой клин. Довели семенные фонды до посевных кондиций первого—второго классов. Завезли 300 тонн минеральных удобрений из плана 500 тонн. Будет заготовлено и вывезено на поля 10 тысяч тонн органических удобрений. Проведем калибровку семян для семенных участков яровой пшеницы на площади 100 гектаров. Намечено провести обработку посевов гербицидами на площади 1860 гектаров. В юбилейном году расширим посевы более урожайных в наших условиях зерновых культур: озимой пшеницы—до 500 га, ячменя—до 300 га, овса—до 300 га. Повысим урожайность зерновых до 13,5 центнера с гектара, картофеля—до 140 центнеров и сахарной свеклы—до 180 центнеров.

Увеличим производство молока, мяса, шерсти в сравнении с 1966 годом на 8—10 проц. Мы наметили

продать государству в юбилейном, 1967 году: зерна—750 тонн при плане 455 тонн, мяса—185 тонн при плане 118 тонн, молока—736 тонн при плане 509 тонн. По сравнению с прошлым годом себестоимость центнера продукции рассчитываем снизить: молока—на 1 рубль, говядины—на 5 рублей, свинины—на 2 рубля, шерсти—на 60 рублей, зерна—на 0,5 руб. и картофеля—на 1 рубль.

Благодаря внедрению механизации, повышению продуктивности скота и урожайности всех культур производительность труда предполагаем повысить в юбилейном году на 10 проц.

Намечаем за счет неуклонного проведения режима экономии в большом и малом сэкономить за год 37500 рублей. За счет чего это будет достигнуто?

Коллектив механизаторов наметил довести общую выработку тракторов до 22000 га мягкой пахоты вместо 20406 га, выработанных в 1966 году. Это даст возможность снизить себестоимость одного гектара мягкой пахоты на 5 проц.

Благодаря созданию бригады по комплексному техническому обслуживанию техники и ферм, а также своевременному и качественному проведению технических уходов и ремонтов намечается сэкономить на ремонте 4000 руб. и горючего—10 тонн на 350 руб. Полеводы наметили продать государству 100 тонн сортовых семян пшеницы и ячменя, что не было сделано в прошлом году, и получить за это дополнительно 2600 рублей.

Коллектив работников животноводства, проанализировав свою работу за 1966 год, наметил сэкономить и дополнительно получить значительные суммы денежных средств за счет более правильного использования кормов и повышения качества реализуемой продукции. Только за продажу молока с кислотностью ниже 17 градусов колхоз получит дополнительно по 5 рублей за тонну, или 3625 рублей. За счет повышения жирности молока на одну десятую процента и доведения ее до 3,9 проц. зачетный вес молока увеличится на 16 тонн, что будет составлять в денежном выражении 2736 рублей.

В прошлом году было сдано 54 головы крупного рогатого скота ниже средней упитанности. Колхоз на этой операции потерял более 5000 рублей. Животноводы решили не сдавать государству ни одной головы ниже средней упитанности, что обеспечит колхозу дополнительное получение денежных доходов в пределах 5000 руб.

Колхоз в истекшем году получил на 100 коров и нетелей 86 телят. Мы ставим задачу—получить по 95 телят. При этом хозяйство дополнительно получит 54 теленка, что в пересчете на деньги составит 923 рубля. Подготовка кормов перед скормливанием, а также обеспечение полноценного кормления дадут возможность колхозу снизить расход кормов на центнер получаемой животноводческой продукции. Только за счет снижения расходов кормов на свиноводческой ферме до 8 центнеров кормовых единиц на один центнер привеса будет сэкономлено 131 тонна кормовых единиц, а при пересчете на овес это составит 9855 рублей.

В истекшем году колхоз продал шерсть по заготовительной цене 310 рублей за центнер. При улучшении качества шерсти на 5 проц., увеличении за счет этого реализационной цены на 15 рублей за центнер даст дополнительный доход в сумме 305 рублей.

На овцеферме большая яловость. При снижении яловости и получении хотя бы 100 игнат от 100 овцематок ферма должна получить дополнительно 140 игнат общей стоимостью 1500 рублей.

Остальные 6600 рублей будут сэкономлены благо-

даря рациональному использованию автопарка, сокращению затрат на мелкий инвентарь и текущий ремонт производственных помещений.

Выполнению взятых обязательств и производственных планов бригадами, фермами нам помогает экономическая работа с широкими массами колхозников, бригадами, заведующими фермами и механизаторами.

В колхозе создано бюро экономического анализа из 6 человек. Возглавляет его агроном первого отделения Мария Павловна Катышева. Составлен план работы бюро на 1967 год. Бюро экономического анализа ежеквартально проводит анализ хозяйственной деятельности колхоза в целом и по отдельным бригадам, вскрывает причины невыполнения плана по тому или иному показателю, отмечает передовиков и отстающих, принимает меры к устранению выявленных недостатков.

На животноводческих фермах итоги работы подводятся ежемесячно в день животноводства. Лучшие работники ферм премируются деньгами или ценными подарками с вручением красного вымпела.

Осуществляемый вот уже несколько лет внутрихозяйственный расчет приносит нам большую пользу в укреплении экономики общественного хозяйства. Перед началом хозяйственного года специалисты, члены правления и счетно-бухгалтерский персонал доводят хозрасчетные задания не только до бригад, ферм, но и до отдельных работников—доярок, скотников, свиноводов, овцеводов, трактористов, шоферов и комбайнеров.

В нашем колхозе нет освобожденного экономиста. Экономическая работа возложена на главного бухгалтера и на членов бюро экономического анализа. Ни одно совещание полеводцев, животноводов, механизаторов или общее собрание колхозников не обходится без экономического анализа положения дел в колхозе, бригаде, ферме за тот или иной период. Из сообщений результатов анализа широкие массы колхозников детально узнают, как выполняются планы, причины перерасхода денег, кормов и других материальных ценностей и рекомендуют правлению колхоза пути к ликвидации отмеченных недостатков.

Каждый колхозник у нас твердо знает, что его заработок находится в прямой зависимости от количества и качества произведенной продукции, от выполнения плана реализации произведенной продукции, от бережливого отношения к основным и оборотным средствам. Вот почему работники животноводства неотступно требуют от председателя колхоза, чтобы он обеспечивал своевременную реализацию готовой продукции—откормочного поголовья крупного рогатого скота, свиней, и овец, не допуская передержки скота.

Члены нашей сельхозартели призывают всех сельских тружеников области начать всенародный поход за экономию и бережливость в 1967 юбилейном году.

Выполнение принятых обязательств по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и снижению их себестоимости на основе хозяйственного расчета, экономии и бережливости явится нашим скромным подарком славному юбилею—50-летию Советской власти.

Обсуждено и принято на общем собрании колхозников 24 декабря 1966 года.

СКАЗКА СТАЛА БЫЛЬЮ

Вы, конечно, знаете таджикскую сказку—легенду «Голубой ковер». Бывший бедняк Рахим вернулся в свой аул. Он плакал. «Что ты плачешь, старый человек?»—спросили у него дети. «Я плачу от радости»,—ответил Рахим. —Что-то случилось со старой землей. Все на ней переменялось. Земля, вода и пшеница принадлежат всем дехканам, а дети играют на голубом ковре счастья»..

Давайте, люди старшего поколения, закроем глаза и мысленно перенесемся в свое детство. Вот мы идем в школу: на ногах лапти, грубое домотканное платье, в карманах вместо конфет лежит сушеная галанка—паренка. А большинство детей и вовсе не учились.

Теперь посмотрите на своих детей. Как красиво они одеты, сколько вкусно-

го и сладкого видят они, как интересна и богата впечатлениями их еще только начинающаяся жизнь. Разве это не голубой ковер счастья!

Снова вернусь к легенде. ...Рахим вошел в дом, где раньше жил бай, и увидел здесь женщину—председателя Совета, которая разговаривала с дехканами. Это была его пропавшая дочь. Снова заплакал Рахим. «Отчего ты плачешь, отец?» И отвечает бывший бедняк: «От гордости. Кто бы мог подумать, что женщина, дочь бедняка, может быть где-нибудь главной?»

Действительно, разве могла об этом мечтать женщина раньше? А сейчас и в нашем районе немало женщин, занимающих руководящие должности.

Вот председатель Увийского сельсовета Е. Ф. Селезнева.

Как много доброго сделала она людям, когда работала в райсобесе. Я не знаю ее теперешнюю работу в Селках, но уверена, что и здесь она стремится помогать людям.

Хочется рассказать и о нашем председателе сельского Совета Т. Д. Улановой. Забот у нее много. Сейчас, например, большое внимание уделяется развитию культуры села. Что сделано у нас в этом отношении? Немало. Летом в дома колхозников, рабочих, интеллигенции пришло электричество. В канун наступившего юбилейного года «лампочки Ильича» загорелись в самой отдаленной бригаде колхоза «Память Ленина»—Кондрашенской.

Или новый красавец-клуб. Много трудов было положено, прежде чем он вырос на окраине Вяхшенера. В кино-кон-

цертном зале клуба регулярно демонстрируются кинофильмы и ставятся концерты художественной самодеятельности. Много посетителей и в библиотеке, и каждого из них вежливо и приветливо встречает заведующая Маргарита Шатова.

Большое и хорошее впечатление оставил у жителей Лошкинского сельсовета новогодний праздник, который также проходил в колхозном клубе. Любимый Дом культуры мог позавидовать нашей нарядной и красивой елке.

Тихий морозный день. 12 часов дня. В клуб ото всюду стекаются дети колхозников. А с ними, конечно, папы и мамы. Чтобы ребятишки не скучали, ученики начальных классов Письменерской школы подготовили новогодний музыкальный «Лесной кон-

церт». В нем было множество песен, которые исполняли «снежинки», «снегурочка», разные «зверята». Руководил постановкой концерта баянист клуба, любимец малышей Велерий Суманев. Дети и родители были очень довольны тем, что так весело и интересно была проведена встреча нового года.

Вечером в нарядно украшенном зале клуба собрались взрослые. Тамара Дмитриевна Уланова поздравила всех с наступающим юбилейным годом Советской власти.

Да, юбилейный год наступил. Он принесет нашему народу еще больше радости и счастья—тот голубой ковер счастья, о котором мечтало и за который боролось не одно поколение людей.

Л. КИСЛИЦЫНА,

учительница начальных классов Письменерской школы.

Сарапск. Работники культуры Мордовии готовятся к 50-летию Советской власти.

«Пламя гнева» — так назван национальный балет (музыка Н. Будашкина, либретто Ф. Атянина), к постановке которого приступают в муздрамтеатре. Постановку осуществляет главный балетмейстера театра Виктор Никитин.

На снимке: «Кто же невеста» — фрагмент из балета. Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС



Растет спрос на книги

С каждым годом увеличивается в Тоншаевском районе число книголюбов. Большим спросом пользуется художественная, медицинская, педагогическая и юридическая литература.

План продажи книг в 1966 году торговые работники выполнили более чем на 106 процентов, что составляет в денежном выражении 22758 рублей—почти на 2 тысячи рублей больше, чем в 1965 году.

Ежегодно справляется с заданиями Тоншаевский книжный магазин, которым заведует О. В. Смирнова. Вот и нынче план торговли выполнен здесь на 109 процентов.

Немало изданий продано сельмагами Охтарского и Ошминского сельпо, которые обслуживают тружеников колхозов имени Ленина, «Память Ленина», «Ошминский», «Заря».

З. КЛЕШНИНА,

экономист райпотребсоюза.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЯПОНИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Новый год в Японии — большой праздник. Однако на этот раз праздничное настроение японских политических деятелей было испорчено.

Как раз накануне нового года—27 декабря—правительство Сато объявило о досрочном роспуске нижней палаты Парламента, после того как оппозиционные партии отказались участвовать в ее работе в знак протеста против политики правительства. Новые выборы назначены на 29 января. Это решение правительства было лишь этапом в том остром и политическом кризисе, который вот уже много месяцев обуревает Японию и который получил в японской печати название «Черный туман». Внешне он проявился в серии скандалов, когда целый ряд депутатов Парламента от правящей либерально-демократической партии обвинялся во взяточничестве, подкупе избирателей и даже в связях с преступным миром. Пришлось уйти в отставку министру транспорта Арафуне, прославившемуся служебными злоупотреблениями. Оказались замешанными в скандалах министр земледелия и лесоводства Мацуно и начальник уп-

равления страны Камбаясияма.

Правящая либерально-демократическая партия является главной партией японской буржуазии. Внутри этой партии идет острая борьба между фракциями, отражающая столкновения интересов различных групп капиталистов. Японские капиталисты далеко не единодушны в отношении того, какой должна быть внутренняя и внешняя политика правительства. Например, многих капиталистов серьезно тревожит чрезмерная экономическая зависимость Японии от Америки. Поэтому некоторые влиятельные круги в Японии выступают за развитие экономических и политических связей с социалистическими странами, в первую очередь с Советским Союзом. Под давлением этих сил японское правительство предприняло некоторые шаги для улучшения отношений с СССР: состоялся обмен визитами министров иностранных дел, подписано советско-японское авиационное соглашение и консульская конвенция, увеличилась торговля между двумя странами.

Но правительство Сато открыто заявляет, что краеугольным камнем

внешней политики Японии остается союз с Америкой. Японскую общественность особенно тревожит позиция правительства в отношении вооруженной интервенции США во Вьетнаме. Япония по существу стала огромной тыловой базой США, где ремонтируются военные суда и самолеты, производятся военная техника и снаряжение, а порты и аэродромы используются как перевалочные базы. Японский народ решительно протестует против американской агрессии во Вьетнаме.

Позиция правительства во многом определяется кабальным для Японии японо-американским договором безопасности. Анулирование его решительно добиваются компартия, социалистическая партия и другие прогрессивные силы, тем более что в 1970 году истекает срок договора и правительство намерено продлить его. Прогрессивные силы выступают также против намерения правительства пересмотреть статью конституции, по которой Япония отказалась от войны как от средства национальной политики.

Официально избирательная кампания начинается 3 января. Главные партии, которые примут участие в борьбе, — это либерально-демократическая партия (сейчас главная партия оппозиции), компартия, партия демократического социализма, мелкобуржуазная партия «комейто». В старом составе нижней палаты Парламента либерально-демократическая партия имела 278 мест из общего числа 467 депутатских мест. Сможет ли она сохранить свое большинство в Парламенте и право формировать правительство — покажут выборы. По всем признакам борьба — будет упорной.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

И. о. редактора **А. В. МАЛЬЦЕВ.**

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» требуется шофер.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год. Подписная цена на 11 месяцев—2 рубля 9 копеек; на 6 месяцев—1 рубль 14 копеек; на 1 месяц—19 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОН: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.